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Brève historique de la Journée Mondiale Souvenir des Victimes de la Route (JMSVR) 

La Journée Mondiale Souvenir des Victimes de la Route (JMSVR) a été initiée pour la première fois en 1993 par Road Peace, une organisation non gouvernementale du Royaume Uni.
Depuis 1995 cette initiative est observée par les membres FEVR sous la dénomination de “Journée Européenne de Commémoration”.
A partir de 1998, cette journée a commencé aussi par être observée en dehors de l’Europe sous la dénomination de “Journée Mondiale des Victimes de la Route”.
C’est à partir de 2004 que les Nations Unies décident de soutenir cette initiative en l’adoption comme événement mondial tandis que L’OMS (Org. Mondiale de la Santé) apportait déjà son concours pour la première fois à cette journée en 2003. Et en octobre 2005, une première résolution des NU approuve officiellement la Journée Mondiale du Souvenir aux victimes de la route en « Accueillant avec satisfaction également la proposition de désigner le troisième dimanche de novembre comme Journée mondiale du souvenir des victimes de la circulation routière, organisée à leur mémoire et en hommage au deuil et aux souffrances de leurs proches ». (Résolution 60/5 Assemblée Générale des Nations Unies 38e séance plénière, 26 octobre 2005).
En mai 2010 une deuxième résolution des NU: « Encourage les États Membres à continuer de renforcer leur attachement à la sécurité routière, notamment en célébrant chaque année, le troisième dimanche de novembre, la Journée mondiale du souvenir des victimes des accidents de la route ». (résolution A/RES/64/255, 74e séance plénière 2 mars 2010).  
L’Union Européenne  et la JMSV
La Résolution sur la sécurité routière au niveau européen pour la période 2011-2020 exhorte la Commission et les États membres à déclarer officiellement le troisième dimanche de novembre «Journée mondiale du souvenir des victimes des accidents de la route » afin de sensibiliser davantage l'opinion publique à ce problème et de prévenir au maximum les accidents. A cette sollicitation, le Vice président del’Union Européenne à repondu pour l’affirmative.
L’Union Africaine et la journée mondiale du souvenir des victimes de la route

A  l’occasion de la réunion qui s’est tenue du 21 au 25 novembre 2011 à Luanda en Angola, la Conférences des Ministres africains des Transports dans son Rapport (Doc. AU/TPT/MIN/Decl. (II)) a formulé à l’intention du Conseil Exécutif de l’Union le souhait que soit célébré dans tous les Etats africains, le troisième dimanche du mois de novembre la journée africaine de la sécurité routière.

Le Conseil Exécutif de l’Union après avoir examiné favorablement cette proposition, « approuve le Plan d’action africain pour la Décennie 2011-2020 de la sécurité routière conformément à la Résolution 64/255 des Nations Unies proclamant la Décennie 2011-2020, une décennie d’action pour la sécurité routière, ainsi que le troisième dimanche du mois de novembre, qui est la « Journée mondiale du souvenir des victimes de la route », Journée africaine de la sécurité routière. (Décision sur le rapport de la deuxième session ordinaire de la Conférence des Ministres de L’Union Africaine en charge des Transports Doc. EX.CL/699(XX)).
La journée mondiale du souvenir des victimes de la route aujourd’hui
Le nombre de pays qui participent augmente d’année en année.
La Journée est l’occasion idéale pour les gouvernements et ONG de:

- Rendre attentif sur le carnage causé par les collisions dans la circulation routière ;
- Reconnaître les victimes et penser à eux ;
- Remercier tous ceux qui les aident et assistent.
Pourquoi est ce que cette Journée est si importante?

· Il y a un manque d’information sur cette “catastrophe” qui provoque tant d’indifférence ;
· Les victimes de la route tout comme les autres victimes ont besoin de ne pas se sentir abandonnées et sentir que leurs souffrances sont considérées par la société entière.

· Un appel à tous les citoyens de promettre un comportement correct et convivial sur la route
Faire aussi participer les acteurs privés de la Sécurité Routière
Observer la Journée Mondiale offre une belle occasion à tous ceux qui œuvrent pour la réduction des dangers et des victimes dans le trafic routier à marquer la raison pour leurs efforts et actions.

Célébrer la Journée est une des activités internationales recommandées dans le Plan Global de la décennie d’Action pour la Sécurité Routière et c’est ainsi que les différents slogans de la JM sont en relation avec les 5 piliers.

Un thème commun, chaque année peut servir d’instrument efficace à promouvoir cette initiative internationale:

Les Thèmes
En 2011, l’année du lancement de la Décennie d’Action pour la SR le thème suivant fût proposé:

D’un Souvenir commun à des Actions Communes, Faisons 2011-2020 la décennie du Souvenir!

Un  sous-slogan  est défini chaque année  et ceci ensemble avec le Groupe de Collaboration pour la Sécurité Routière des Nations  Unies  (UNRSC). Les sous-thèmes par année sont les suivants :
· 2011 : « N’oublions pas les blessés ».
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2012 : « Ce que le passé nous apprend » 

· 2013 : « Des routes sûres pour tous »  
· 2014 : « La vitesse tue ! »
· 2015 : « Il est temps de se souvenir. Dis non à la criminalité routière ! » 
· 2016 : actions vitales en matière de soins après un accident: soins médicaux, enquêtes, justice
· 2017 : Objectif pour 2020, reduire lea quantite de morts et de blesses graves de 50%
· 2018 : Les routes ont des histoires


